

# За сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

## БОЛЬШАЯ РАДОСТЬ

ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ в социалистическом соревновании в честь XXIV съезда КПСС коллектив нашего института награжден дипломом краевого комитета КПСС, исполкома краевого Совета депутатов трудящихся, президиума краевого совета профсоюзов.

С большим удовлетворением встречена эта радостная весть в нашем институте. Преподаватели, студенты и сотрудники полны решимости закрепить достигнутые успехи и отдавать все свои силы выполнению новых задач, намеченных XXIV съездом партии.

## САМООТВЕРЖЕННО, С ЭНТУЗИАЗМОМ

«МЫ ПРИДЕМ К ПОБЕДЕ КОМУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА!» — с твердой уверенностью говорил В. И. Ленин. Выполняя ленинский завет, партия и правительство неустанно заботятся о воспитании у асов советских людей нового отношения к труду, при котором труд по способности становится привычкой, первой жизненной потребностью.

Прекрасной школой формирования сознательных и активных строителей коммунизма явился коммунистический субботник, в котором вместе со всем советским народом принял активное участие коллектив нашего института.

В радостном, приподнятом настроении пришли студенты на этот всенародный праздник труда. Около двух тысяч студентов с энтузиазмом работали по благоустройству территории, уборке помещений, сбору металлолома, посадке деревьев, цветов, разбивке цветников и газонов.

С большой благодарностью отзываются о студентах 2-го курса ветеринарного факультета: Начальник автоколонны № 2 тов. РАЗГУЛЯЕВ:

— Студенты работали отлично! Мастер средней школы № 17

тов. САДОВСКИЙ: — Студенты 2-й группы 2-го курса факультета механизации оказали большую помощь школе в благоустройстве стадиона «Юность». Они хорошо работали на погрузке песка, сборе камня, штабелевке блоков. Большое им за это спасибо.

Мастер СМУ-2 «Горстрой» тов. ЧАЙКА:

— Отлично работали ребята подготовительного отделения. Они очистили от строительного мусора 1.800 квадратных метров междуэтажных перекрытий, перенесли к месту монтажа 14 тысяч штук кирпича.

Студенты агрономического факультета в этот день оказали помощь учебно-опытному хозяйству. Хорошо поработали студенты всех факультетов. Они самоотверженно, безвозмездно, с энтузиазмом трудились повсюду. Прошедший субботник с новой силой показал, что студенты, верные заветам великого Ленина, героическим революционным и трудовым традициям, готовы внести свой достойный вклад в выполнение решений XXIV съезда КПСС, в дело строительства коммунизма!

Штаб института по проведению субботника.

ПЛОДЫ.. ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ЖИВУТ И В СЕГОДНЯШНЕЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. СОВЕТСКИЙ НАРОД СВЯТО БЕРЕЖЕТ ВСЕ, ЧТО ДОСТАЛОСЬ ТАКОЙ ДОРОГОЙ ЦЕНОЮ.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

## В ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Поет Радмила Караклаич.\*  
Неподражаемо поет.  
Сердце касаясь,

словно клавиш,  
Любой в душе растопит лед.

Славянка, гордая, живая,  
Вся — воплощение добра.  
А ведь была судьба иная  
Ей уготована вчера:

Дорога в крашеном вагоне  
В Освенцим или в Бухенвальде,  
Где и сегодня ветер стонет,  
Как чей-то тенор или альт...

В плену Белград, София.

Прага,  
Черней им не придумать дат,  
Но сбросил свастикку с рейхстага  
России доблестный солдат.

И снова шелестят березы,  
И стал слышнее голос лир,  
И вместо плана Барбароссы  
Моей Москве внимает мир.

Поет славянка молодая,  
Вся — воплощение добра,  
Но не забудь, о мир, какая  
Судьба грозила ей вчера!

К. ГАЛАОВ.

\* Радмила Караклаич — известная югославская певица.

## НА СУББОТНИКЕ

В ЭТОТ солнечный весенний день вышел на Всесоюзный субботник и второй курс зоотехнического факультета.

Одни группы работали на строительстве общежития по улице Пушкина, другие — в общежитии по улице Мира. Сделано за этот день было много: приготовили площадку для подъемного крана, очистили от строительного мусора 3-й этаж и подвальные помещения строящихся зданий.

Хочется отметить отличную работу студентов В. Бранко, З. Шереметова, В. Гвозденко, П. Вдовиченко.

Т. БЫТДАЕВ,  
2-й курс зоофака.



Задорно, весело, с огоньком работали наши студенты во время субботника на многих объектах города.

Фото Ю. САБЛЕВА и А. ГРИНЕВА.



Плакат Ю. ИВАНОВА.

## Ни шагу назад!

«В конце 1941 года меня назначили преподавателем объединенной школы Волжской военной флотилии в город Сталинград.

Когда фронт стал приближаться к Сталинграду, штаб флотилии для нашей школы выделил участок обороны в районе поселка Рынок. Подготовку специалистов флота пришлось сов-

мещать с инженерной подготовкой района обороны, т. е. рыть окопы, строить доты и дзоты, в последствии и оборонять его. В конце августа — начале сентября налеты фашистской авиации приняли массовый характер.

Невероятно трудно и больно было наблюдать уничтожение сталинградцев и самого города, его культурных, исторических и архитектурных ценностей, вызывали гнев неоправданная, бессмысленная жестокость войны, варварство немецко-фашистской армии и, в частности, ее авиации. Видеть безвозвратную зоологическую ненависть фашистских войск ко всему русскому, советскому, с невероятной методичностью уничтожавших все живое, все человеческие ценности, было невозможно. Это поставило каждого советского человека — от солдата до генерала — уснуть, что фашистские заправилы поставили перед своей армией задачу физического уничтожения советских людей.

Приказ главнокомандующего, изданный во время обороны Сталинграда «Ни шагу назад», моряки выполнили с честью.

Н. МИХАЛЕВ,  
старший преподаватель  
кафедры высшей математики, полковник запаса.

# Всегда на передовой

В ТРУДЕ И ЗАБОТАХ протекает рабочий день сотрудников автобусного парка института. Нештучное это дело — обеспечить бесперебойную работу по перевозке студентов, грузов, оборудования. Особенно напряженная пора начинается в апреле и заканчивается она лишь в сентябре. В этот период каждому водителю приходится делать по пять выездов в день.

Ведь надо обеспечить проведение предметной практики у студентов всех первых и вторых курсов шести факультетов, учебной практики на 3-х курсах и учебно-производственной практики студентов 4-го курса ветфака. Кроме того, слушатели факультета повышения квалификации выезжают в передовые хозяйства края.

Приходится обслуживать автобусному парку и всевозможные семинары специалистов сельского хозяйства, участников сессии ВАСХНИЛ, взаимные встречи сотрудников нашего и других институтов. Предъявляют требования к транспорту спортсмены: футболисты, волейболисты, туристы, борцы, боксеры.

Большой и дружный коллектив трудится в автобусном парке. Основная масса его представлена молодежью, которая прошла службу в Советской Армии в качестве водителей. Среди них отличились водители В. Н. Селюков, М. А. Семенченко, В. П. Миросов.

Тон им задают старшие товарищи — ветераны шоферского дела, участники Великой Отечественной

войны Виктор Семенович Сериков, Николай Александрович Лиманский, Павел Иванович Федоровский.

Руководит большим и дружным коллективом участник Великой Отечественной войны Николай Дмитриевич Шевяков.

В деле обеспечения бесперебойной работы транспорта немало важной роль принадлежит слесарю С. И. Иванову, который умело и вовремя «лепит» вышедшие из строя машины.

Поздравляя всех работников автобусного парка с днем Победы, желаем им крепкого здоровья, личного счастья и долголетия.

**Г. ВОДЯНОВА,**  
**Е. РЕСНЯНСКАЯ,**  
ассистенты кафедры зоологии и зоогигиены.

## С. Бойко Письмо

### НЕВЫДУМАННЫЙ РАССКАЗ

МЫ ЛЮБИЛИ Евдокимо Ефимову Попову. Была она строгой учительницей. Никто на ее уроках не разговаривал и не занимался посторонними делами. Она всегда входила неожиданно, оглядывала класс и сразу вызывала кого-нибудь к доске. И весь класс подключался к решению задачи. Интересными были уроки физики.

А в этот день она вошла в класс как-то тихо. Долго стояла в дверях, задумчиво разглядывала учеников, будто не узнавая. Потом подошла к столу, села за него и пристально смотрела в журнал. Но никого не спросила. Сама начала рассказывать.

Витяка Степанов что-то спросил у соседа. Она не обратила внимания. Лена Дубровни пуганой Шевчука. Бронислав обернулся и выругал Ленку. Евдокима Ефимова и этого не увидела. Тогда мы обрадовались и начали заниматься, что чем. Один вытащил томик Юла Верна, другой принялся рылать, а Коля Мерзляков смастерил бумажного голубя и пустил его вверх. Красиво летел голубь. Планировал, делал мертвые петли, снова взмывал вверх и, наконец, опустился прямо на стол Евдоким Ефимовны. Она посмотрела в сторону и покрасневшими глазами посмотрела на нас. Мы притихли. Но когда снова зазвучал ее голос, мы продолжили наши игры.

Учились мы еще только в пя-

том классе и были самыми младшими мальчишками: жили одной минутой, одним настроением, и что за дело было нам до того, что тревонит нашу любимую учительницу? Главное — она позволяла нам баловаться.

Толки Смыков сидел на первой парте. Перед ним на учительском столе лежал классный журнал. Ну как тут было удержаться, не заглянуть в него, не перелистать: а что ему вывела в четверти сердитая «химичка»?

Письмо выпало из журнала нечаянно. Он только перевернул страничку, а белый солдатский треугольник медленно поддался вперед и упал прямо на парту Смыкова.

Интересно, а что пишут учительницам?

Толки развернул письмо... «Ваш муж, Попов... пал смертью храбрых...»

За окнами была свежая, ранняя весна. Набухали почки на деревьях, ярко светило солнце, весело заливались птицы. А здесь, в классе, была смерть.

Конечно, мы знали, что идет война. Мы знали, что солдаты падают и уже не встают. Мы знали, что почтальоны приносят июли похоронные... Но чтобы так вот, рядом.

Страшная правда быстро облетела класс. Были спрятаны тома Юла Верна, убраны цветные карандаши. Наступила мертвая тишина. Мы смотрели, как Толки Смыков осторожно, как холодную мину, кладет на место солдатский треугольник.

Планировал, делал мертвые петли, снова взмывал вверх и, наконец, опустился прямо на стол Евдоким Ефимовны. Она посмотрела в сторону и покрасневшими глазами посмотрела на нас. Мы притихли. Но когда снова зазвучал ее голос, мы продолжили наши игры.

Учили мы еще только в пя-

## НИКТО НЕ ЗАБЫТ

СТУДЕНТАМ - первокурсникам агрофака Вале Смишниковой, Ване Садовому, Валерию Шамакову, Пете Занозюку было поручено привести в порядок братские могилы на городском кладбище.

После занятий некогда было поехать: машина уже ждала, чтобы возить их в горзеленстрой выкопать закупленные институтом туи и розы. Работа затянута до пяти часов вечера, но никто не жаловался на усталость. Надо было видеть, с какой любовью и заботой они выбирали самые лучшие саженцы, как оберегали их в машине, везя на кладбище. Они выкорчевывали старые насаждения вокруг братской могилы и посадили новые, одним из известными путями, наши воды, верою, полили растения и сделали все это так старательно, любовно, как делает человек самое дорогое, святое для него дело.

Г. ПОПОВА.

## 5 МАЯ



В ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ очень хочется со страниц газеты поблагодарить ее верных друзей — беспокойных наших корреспондентов.

Это они, студенты, преподаватели, сотрудники института, рассказывают вам о последних новостях, о событиях институтской жизни, о дружбе, товариществе, о научных поисках, достижениях, о красоте профессии сельского труженика и о многом другом.

Мы приносим сердечную благодарность за тесное сотрудничество с газетой студентам Е. Яновскому, Е. Ченякаловой, А. Тулиеву, А. Галкину, Г. Свищеву, Г. Реснянской, Н. Анищенко и многим другим, чьи материалы мы постоянно помещаем в нашей газете.

Добрými нашими помощниками являются преподаватели Е. В. Реснянская, В. М. Тимченко, Л. С. Теньшова, Н. Г. Синдикшина, зам. декана экономического факультета М. А. Шевчук, декан агрономического факультета Н. М. Соляник, декан зоотехнического факультета Ю. А. Медведев, секретарь комитета ВЛКСМ Н. Полукотков, секретари партийных бюро факультетов Н. К. Мацурагов, П. А. Минаев, Т. П. Безбородова и другие.

Поздравляя всех друзей газеты с Днем печати, мы желаем им больших творческих успехов, крепкого здоровья и личного счастья.

## КАК ПРЕЖДЕ, В СТРОЮ

НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ НАЗАД вернулась с ответственных соревнований команда нашего института по стендовой стрельбе. В упорной борьбе с другими командами сельхозвузов страны она завоевала почетное 3-е место с суммой очков 1875.

Это не первый успех представителей первичной организации ДОСААФ института. Успешно выступила в соревнованиях по городу Ставрополю команда по спортивному ориентированию на местности. Подготовлены парашютисты-укладчики, мотоциклисты-спортсмены, стрелки.

Помимо работы по подготовке спортсменов военно-прикладного профиля, первичный комитет ДОСААФ института провел большую работу по военно-патриотическому воспитанию студентов. Совершены походы по местам боевой славы 810 стрелкового полка, 155 бригады, 1 Тбилисского пехотного училища. По завершении походов были проведены тематические вечера, созданы кинофильмы.

Проводятся встречи с ветеранами войны. В минувшем году было проведено 25 таких встреч. 2750 студентов принимали у себя в гостях героев прошедших сражений, услышали их воспоминания. А в этом году таких встреч состоялось уже 36!

Но преподаватели и сотрудники института, ветераны минувшей

войны, делают своими воспоминаниями не только с коллективом института. Они — частые гости в школах города.

Очень важным участком работы первичной организации ДОСААФ является распространение билетов денежно-вещевой лотереи ДОСААФ, средства с которой идут на оборонно-массовую работу в стране. За 1970 год проведена реализация билетов лотереи ДОСААФ на 250 проц. к заданию, а за 4 месяца 1971 года — на 220 проц. к заданию!

Вся эта многогранная и сложная работа первичной организации ДОСААФ отмечена знаком «за активную работу» и грамотами.

В качу первую маяского праздника Президиум Ленинского районного комитета ДОСААФ наградил организацию института почетной грамотой и переходящим красным знаменем.

Все эти награды — свидетельство успешной работы первичной организации ДОСААФ института, в которой работают бывшие воины, ветераны войны К. М. Данько, Н. И. Хаджинов, Н. П. Седов, Б. В. Малюченко, А. И. Бычко, Д. И. Бочаров, а также студенты С. Увалев, А. Шербаков, А. Алейников.

Б. СЕРГЕЕВ.

## НАКАНУНЕ ДНЯ ПЕЧАТИ

28 АПРЕЛЯ был проведен конкурс факультетских стениных газет. Всего от 6 факультетов было представлено около 50 газет. В своем большинстве они были интересны по содержанию и красочно оформлены.

Комиссия, состоявшая из представителей всех факультетов, объективно и строго подходила к оценке каждой из них, учитывая их идейное содержание, регулярность выпуска, активность участия в ней студентов, оригинальность оформления. На первое место вот уже второй год подряд вышел зоотехнический факультет (ответственный В. Мануйленко), на втором месте — факультет защиты растений (ответственный В. Суховцев), на третьем месте — факультет механизации (ответственный А. Матвиевко).

Хорошие газеты выпускали ре-

дакции агрономического и ветеринарного факультетов, но из-за небрежности хранения их на конкурс было представлено очень мало, в результате чего они на 4 и 5 местах. Заметны достижения в работе редакции факультета защиты растений, но этим газетам недостаёт соответствующего художественного оформления. Газеты мехфаковцев совсем забыли о людях своего факультета.

Крайне безответственно работает редакция экономического факультета (ответственная Е. Субботина). Их газеты хотя и были представлены на конкурс, но не оценивались, так как совершенно не соответствовали предъявляемым требованиям.

А. МАНДРЫКИН,  
член комитета ВЛКСМ института.

## Так держать, агрофаковцы!

КАК БЫСТРО летит время! Совсем недавно, кажется, ехали мы после сдачи вступительных экзаменов на уборку винограда. Еще не изгладилась в памяти минуты знакомства, первые учебные дни в институте. А сколько было волнений перед первой сессией! Теперь это все позади. Четыре года учебы в институте прошли так же быстро, как проходил майский дождь. Наступила пора производственной практики, где нам придется непосредственно в хозяйстве столкнуться, как говорится, с глазу на глаз со всеми трудно-

стями и задачами.

А перед практикой мы сдали свою восьмую за время обучения сессию. Что же показали результаты экзаменов? В целом курс оставил хорошее впечатление. При абсолютной стопроцентной успеваемости на курсе 124 отличных, сто сорок хороших и только 28 удовлетворительных оценок. Средний балл успеваемости по курсу составил 4,32!

А как же обстоят дела в группах?

Первое место на курсе заняла 3-я группа. У нее средний балл составил — 4,43. Получены 48 отличных, 41 хорошая и только 7 удовлетворительных оценок. В этой группе 6 отличников: Иван Долгов, Тимофей Никольский, Петр Подлесный, Татьяна Герасимова, Иван Челомедов, Анатолий

## Последний звонок

ВОТ И ПРОЗВЕНЫ для нас, выпускников экономического факультета, последний звонок. Остаются позади студенческие годы. Все это время мы были вместе: на лекциях, в учебке на уборке винограда в «Терезе». Все радости и беды мы делили поровну — в нашей большой, дружной семье-группе. А теперь до окончания института осталось совсем немного — 3 месяца. До самых ответственных и трудных. Государственные экзамены, подводит итог всех лет учебы, упорного труда студентов и преподавателей.

Т. ВОРОНЦОВА,  
4-й курс экономфака.

Разноголосый поток студентов



Звучит последний звонок для выпускников экономфака. Фото Ю. САБЛЕВА.

Карнауз. Особо хочется отметить и то, что студенты ведут большую общественную работу, но это не мешает им хорошо учиться (староста П. Подлесный, комсорг Т. Морозова).

Второе место занимает первая группа (староста В. Якун, комсорг Н. Медяников). Средний балл здесь — 4,28. В группе 4 отличника: Василий Братков, Юлия Гаозденко, Николай Иванов, Николай Семенов. В период сессии получены 41 отличная, 49 хороших и 10 удовлетворительных оценок. Интересно, что студенты сдали экзамен по научному коммунизму с самым высоким баллом — 4,7.

Третье место занимает вторая группа со средним баллом 4,25. В группе четыре отличника: Вера Савченко, Владимир Подсвиртов, Анатолий Федеев, Александра Шенкина. Студенты принимают ак-

тивнее в актовом зале. Шум умоляет, места в президиуме занимают декан факультета В. А. Эм, зам. кафедрой бухгалтерского учета А. Л. Власенко, старший преподаватель кафедры бухгалтерского учета В. А. Пинко.

В речи Виктора Александровича звучит нотка грусти: скоро предстоит расставание с теми, кому отдано много сил, труда, энергии. С ними уже факультет успел сродниться, они — его питомцы.

Серьезным лицам студентов, все яснее и четче представляются они себе всю меру ответственности, которая лежит на их плечи с окончанием института.

Т. ГРИЦАП,  
2-й курс экономфака.



Звучит последний звонок для выпускников экономфака. Фото Ю. САБЛЕВА.

тивное участие в общественной жизни института, особенно в художественной самодельности. Наверное, все знают Геннадия Баркова, Виталия Князюва, Николая Черновата, которые не раз выступили со сцены института, во Дворце культуры им. Ю. А. Гагарина, участвовали в различных смотрах, где неоднократно награждались грамотами и дипломами. Прекрасно выступили ребята и на телевидении, и на первом областном студенческом вечере.

И уезжая на практику, нам не приходится краснеть. Остаются добавить: «Так держать», четвертый агрономический!

Е. ЯНОВСКИЙ,  
наш корр.

Зам. редактора С. БОЙКО.